
Ata da 18ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 
do Turvo, realizada aos 28 de novembro de 2022. 
 
Aos vinte e oito (28) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), a Câmara 

Municipal de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso 

dos Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 18ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª 

Legislatura, sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela 

Vereadora Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo 

Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e 

Vereadoras: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima 

Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz 

Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número 

legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi 

colocada à disposição de todos os edis, cópias das seguintes Atas: Ata da 17ª (décima sétima) Sessão 

Ordinária e Ata da 13ª (décima terceira) Sessão Extraordinária, realizadas em 14 de novembro de 2022. 

Discutidas e votadas foram aprovadas por unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão 

determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo 

Municipal: 01 - Ofício n. 029 do Setor de Contabilidade do Executivo Municipal – encaminhando 

Balancetes da Receita e Despesa ref. ao mês de outubro de 2022 desta municipalidade, 02 - Ofício n. 

427/2022 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando Projeto de Lei n. 61 de 21 de 

novembro de 2022 que “Altera Lei Municipal n. 652/2019, que estabelece normas para permissão do 

serviço de transporte de passageiros, em veículos de aluguel (táxi) e dá outras providências”. O 

Presidente da Sessão informou que os Balancetes da Receita e da Despesa do Executivo Municipal 

referentes ao mês de outubro 2022 estão à disposição dos interessados para consulta, encaminhou o 

Projeto de Lei n. 61 para as comissões correspondentes para análise e emissão do respectivo parecer. II - 

Do Legislativo Municipal: Projeto de Lei n. 62 de 24 de novembro de 2022 que “Dispõe sobre alteração da 

Lei n. 608, de 05 de março de 2018 e dá outras providências”. O Presidente encaminhou o Projeto de Lei 

n. 62 para as comissões correspondentes para análise e emissão do respectivo parecer. III – De Terceiros: 

Não houve matérias no Expediente de Terceiros. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, 

transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do 

Dia que constou da seguinte pauta: 01 – Projeto de Lei n. 54 que “Autoriza o Poder Executivo a aderir ao 

Programa Médicos pelo Brasil, a concessão de Auxílio Moradia e alimentação e dá outras providências”, 

02 - Projeto de Lei n. 56 que “Dispõe sobre o Serviço de Inspeção Sanitária e Industrial de Produtos de 

Origem Animal no Município de Barra do Turvo/SP, e dá outras providências”, 03 – Projeto de Lei n. 57 

que “Institui a Política Municipal de Resíduos Sólidos no Município de Barra do Turvo e dá Outras 

Providências”, 04 – Projeto de Lei n. 58 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis que “Dá Denominação a 

Rodovia Municipal”, 05 – Projeto de Lei n. 59 que “Altera o Anexo III da Lei Municipal 598/2017 e dá outras 

providências”. O Presidente da Sessão colocou o item 01 da pauta da Ordem do Dia em discussão: 

Projeto de Lei n. 54. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis se colocando favorável à aprovação 

do Projeto, tendo em vista a dificuldade de conseguir médicos para trabalhar em nosso Município, a 

proposta do Executivo vem como forma de manter esses profissionais pagando a moradia e alimentação 

dos mesmos. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira se colocando favorável à 

aprovação do Projeto, falando que essa é uma forma de manter os médicos no Município e que levou em 

consideração todos os valores apresentados. Dando continuidade fez uso da palavra o Vereador Luiz 

Mendes Cardoso dos Santos se colocando favorável à aprovação da propositura, parabenizando o 

Executivo pela autoria do Projeto, falou sobre as dificuldades em conseguir profissionais para trabalhar no 

município e sobre a reclamação com relação a falta de médicos é grande e que esse projeto vem como 

forma de solucionar parte do problema, garantindo que os médicos permaneçam no município dando 

continuidade aos atendimentos. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão o 

Projeto de Lei n. 54 em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente da Sessão 

colocou o item 02 da pauta da Ordem do Dia em discussão: Projeto de Lei n. 56. Fez uso da palavra o 

Vereador Elcio Silva Reis falando que todos os municípios vizinhos estão entrando com o mesmo projeto, 

que vem de encontro com as necessidades do Município, que até tentaram trazer uma associação para 



essa finalidade, mas que se feita pelo município se torna mais fácil, relatou que vão trabalhar junto ao 

CONSAUDE e que espera que os outros municípios também façam isso pois ajuda o produtor na 

comercialização de produtos inspecionas e com selo. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz 

Mendes Cardoso dos Santos falando que a Secretaria de Desenvolvimento econômico elaborou esse 

Projeto que há anos vem sendo reivindicado, que vai implementar o Projeto anterior e que ajudo a 

produtor com a comercialização dos produtos da agricultura familiar, pois serão produtos inspecionados, 

falou sobre a necessidade de criação de mais um cargo de veterinário para poder ampliar e movimentar a 

parte de inseminação nos animais, disse que o SIM já é um grande avanço para o Município. Em seguida 

fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira dizendo que esse Projeto era muito cobrado pelo ex-

vereador Silvio e que hoje finalmente o Projeto chegou e estão votando o SIM Municipal. Como mais 

ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão o Projeto de Lei n. 56 em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente da Sessão colocou o item 03 da pauta da Ordem do 

Dia em discussão: Projeto de Lei n. 57. Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão 

o Projeto de Lei n. 57 em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente da Sessão 

colocou o item 04 da pauta da Ordem do Dia em discussão: Projeto de Lei n. 58. Fez uso da palavra o 

Vereador Elcio Silva Reis solicitando aos nobres colegas o apoio para aprovação da propositura, disse que 

o Projeto já foi aprovado no Município de Iporanga e faz uma homenagem ao Senhor Juquica, relatou a 

presença do filho dele na presente sessão e falou que o Sr. Juquica faz parte da história de Barra do 

Turvo, relembrou que o Campo Municipal leva o nome do seu pai, o parque Encontro dos Rios leva o 

nome de sua mãe e agora o nome dele, nosso terceiro Presidente desta Casa de Leis, também será 

eternizado agora denominado a Estrada Municipal. Em seguida fez uso da palavra A Vereadora Elizabete 

de Oliveira fazendo a leitura do Projeto e falando que espera que as obras se iniciem em breve e que 

sejam concluídas o quanto antes. Dando continuidade fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes 

Cardoso dos Santos parabenizando e cumprimentando o Vereador autor da propositura, relembrou a 

trajetória do Sr. Juquica em nosso Município desde o início e também no Município de Iporanga e 

ressaltou que hoje temos o privilégio de homenageá-lo nesta Casa, disse que esse asfalto irá ajudar muito 

nas parcerias entre os Municípios e principalmente no Turismo. Como mais ninguém quis fazer uso da 

palavra o Presidente da Sessão o Projeto de Lei n. 58 em votação, sendo aprovado por unanimidade.  Em 

seguida o Presidente da Sessão colocou o item 05 da pauta da Ordem do Dia em discussão: Projeto de 

Lei n. 59. Fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando que esse é um Projeto 

de Grande Importância tendo em vista ainda as cobranças do Ministério Público e com a grande 

quantidade de obras em nosso Município e apenas um engenheiro está enfrentando dificuldades para dar 

conta de tudo, disse que se algo acontecer a responsabilidade recai sobre o Prefeito, funcionário e Setor 

de Obras, que o crescimento da nossa cidade precisa de um maior controle, que com a regularização do 

Boa Esperança vamos precisar de do “habite-se”  dos imóveis para fazer projetos ou qualquer tipo de 

financiamento, visto isso precisamos de mais um Engenheiro para toda essa demanda. Em seguida fez 

uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira se colocando favorável à aprovação, pois apenas um 

engenheiro é muito pouco para toda a demanda que o Município tem nesse momento, que a criação desse 

cargo vai ajudar muito na parte de fiscalização do Município. Como mais ninguém quis fazer uso da 

palavra o Presidente da Sessão o Projeto de Lei n. 59 em votação, sendo aprovado por unanimidade. Não 

havendo outras matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna 

aos Vereadores inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo Secretário. Fez uso da 

palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando sobre o período chuvoso que vem atingindo 

o município, disse que a situação é preocupante. Falou sobre as obras que estão em andamento e sobre o 

crescimento do Município este ano, parabenizou o Executivo por todos os Projetos que vem de encontro a 

esse crescimento. Finalizou sua palavra agradecendo a presença dos nossos amigos de Iporanga na 

presente sessão. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre sua viagem 

junto ao Prefeito para levar as demandas ao DER e Elektro, falou sobre a energia que vem da Cidade de 

Cajati e que a ideia é trazer para o Município pois faltam apenas 05 km de um local ao outro, citou ainda a 

Serra da Bironha que está na mesma situação. Falou sobre a denominação da estrada que vai até 

Iporanga, relatou sua visita ao Gabinete do Deputado Milton Leite onde pode levar as demandas e 

agradeceu ao Governador Rodrigo Garcia pela liberação da obra do asfalto, citou todas as conquistas e a 

ajuda mais uma vez da família Leite e a todos os departamentos envolvidos na Gestão dos Recursos, 



principalmente na área de turismo, falou ainda sobre alguma Emendas que estão sendo destinadas ao 

nosso Município a partir do ano que vem. Relatou ainda o acompanhamento aos maquinários no Bairro 

Ribeirão Grande, citando a troca de manilhas e manutenção de alguns pontos, disse que infelizmente a 

chuva causou muitos estragos e que quando pensa que as coisas vão melhorar, depois de toda uma 

semana de trabalho vem as chuvas e danifica tudo novamente. Disse que algumas demandas mais 

urgentes foram levadas a conhecimento do Executivo e que o mesmo se comprometeu a resolver o quanto 

antes. Finalizou sua palavra agradecendo a presença do filho do Sr. Juquica na presente sessão e 

relembrando a trajetória do mesmo em nosso município, citando a doação do terreno que hoje é o 

cemitério municipal e a doação de parte do terreno que hoje é o campo municipal.  O Presidente da 

Sessão abriu o uso da palavra ao Sr. Evaniel Ciro dos Santos, filho do Sr. José Maria Santos, que falou 

sobre a vida e história do seu pai, disse que fica imensamente feliz pela homenagem ao seu pai, 

agradeceu a todos os envolvidos, disse que sempre foi um sonho trazer o progresso para os municípios de 

Barra do Turvo e Iporanga. Também fez uso da palavra o Prefeito Jefferson Luiz Martins, dizendo que é 

uma honra poder homenagear o Sr. Juquica, disse que o asfalto é uma grande conquista, agradeceu a 

todos os envolvidos nessa conquista, citando a Família Leite, o Governador do Estado de São Paulo, o 

Deputado Samuel Moreira, aproveitou a oportunidade para falar sobre o reajuste de todo o funcionalismo 

municipal que já está sendo elaborado e para falar sobre as estradas, citou que o Município tem investido 

em equipamentos e maquinários mas dependem da melhora do tempo para dar continuidade as 

manutenções. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Presidente da Sessão José 

Sandro Rodrigues do Nascimento convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para uma 

Sessão Solene, a ocorrer no dia 05 de dezembro às 18 horas e 30 minutos, onde serão homenageados 

com Moções, personalidade representantes de Barra do Turvo. Convocou ainda para a próxima Sessão 

Ordinária a se realizar dia 12 de dezembro no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se 

a Sessão as 19 horas e 50 minutos (dezenove horas e cinquenta minutos). E para constar, eu, Elizabete 

de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai 

devidamente assinada.  

 

                                                     Aprovada em 12/12/2022   
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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